TEST BIOLOGIE ČLOVĚKA
A

1. Pevnost kosti zajišťuje: 

a) okostice

b) hutná kostní tkáň

c) dřeň

d) houbovitá kostní tkáň

2. Mezi kosti horní končetiny nepatří:

a) lopatka

b) holenní kost

c) klíční kost

d) vřetenní kost

3. Které svaly ovládáme svou vůlí:

a) kosterní

b) hladké

c) srdeční

d) žádné

4. Vyjmenuj složky krve (4): 

5. Hemoglobin je:

a) složkou krevních destiček

b) složkou krevní plazmy

c) barvivo bílých krvinek

d) barvivo červených krvinek

6. Zmnožení nefunkčních bílých krvinek označujeme nemocí:

a) skoliosa

b) fagocytóza

c) leukémie

d) infekce

7. Průměrný počet tepů za 1 minutu je: 

a) 70 

b) 40

c) 80

d) 50

8. Mezi virová onemocnění nepatří: 

a) spalničky

b) žloutenka

c) chřipka

d) angína

9. Doplň: Dýchání je výměna…………….mezi vnějším prostředím a ………..Dýcháním získáváme ……………..a zbavujeme se ……………..   ……………...  .

10. Kolik zubů má dětský chrup: 

a) 20

b) 22

c) 26

d) 32

11. Pepsin je:

a) enzym slin

b) enzym ve slinivce břišní

c) enzym v žaludku 

d) enzym v játrech

12. Vitamíny rozpustné v tucích jsou: 

a) A, B, C, E

b) A, E, D, K

c) A, B, D, K 

d) A, B, C, K

13. Hlavním vylučovacím ústrojím je: 

a) tlusté střevo

b) ledviny

c) kůže

d) plíce

14. Napiš vrstvy kůže: 

15. Neuron je: 

a) krátký výběžek nervové buňky

b) dlouhý výběžek nervové buňky

c) nervová buňka

d) buněčné tělo

16. Kladívko, kovadlinka a třmínek jsou kůstky:

a) vnějšího ucha

b) středního ucha

c) vnitřního ucha

d) rovnovážného ústrojí

17. Thyroxin je hormon:

a) štítné žlázy

b) podvěsku mozkového

c) slinivky břišní

d) nadledvin

18. Přiřaď k sobě:

a) testosteron


A) neuron

b) rohovka 


B) slinivka břišní

c) dendrit


C) varlata

d) inzulin 


D) oko

e) škára 


E) tenké střevo
f) lačník


F) mezimozek 

g) hypofýza


G) srdce
h) věnčité tepny

H)  kůže

19. Napiš 5 částí mozku: 
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20. Mezi párové kosti obličejové části lebky nepatří:

a) slzní kosti

b) lícní kosti

c) horní čelist

d) dolní čelist

21. Kolik máme hrudních obratlů ? 

a) 5

b) 7

c) 10

d) 12

22. Mezi kosti dolní končetiny nepatří: 

a) kost kyčelní

b) kost lýtková

c) čéška

d) kost loketní

23. Který z uvedených svalů nenajdeš na trupu:

a) deltový

b) trapézový

c) břišní

d) krejčovský

24. Fagocytóza je schopnost: 

a) krevních destiček

b) červených krvinek

c) bílých krvinek

d) krevní plazmy

25. Napiš čtyři základní krevní skupiny: 

26. Životnost červených krvinek je :

a) 240 dní

b) 120 dní

c) 210 dní

d) 360 dní

27. K srdci vedou krev:

a) vlásečnice

b) tepny

c) žíly

d) chlopně

28. Doplň: Dýchací soustavu tvoří ……………….a ……………….  . Místem vlastní výměny……………..jsou plicní ……………..  .

29. Dolní cesty dýchací začínají:

a) průduškami

b) hrtanem

c) průdušnicí

d) hltanem

30. Nejtvrdší hmotou v těle je:

a) okostice

b) lebka

c) sklovina

d) zubovina

31. Mezi části tenkého střeva patří: 

a) kyčelník

b) sestupný tračník

c) konečník

d) jícen

32. Nejhodnotnější pro lidský organismus jsou:

a) cukry

b) tuky

c) bílkoviny

d) minerální látky

33. Popiš části nervové buňky: 

34. Synapse je :

a) odpověď organismu na podráždění

b) podmíněný reflex

c) obal dlouhého výběžku

d) spojení neuronů

35. Která žláza se vyznačuje vnitřním a vnějším vyměšováním ?

a) šišinka

b) štítná žláza

c) nadledviny

d) varlata

36. Vnitřní prostor oka je vyplněn:

a) rohovkou

b) sítnicí

c) cévnatkou

d) sklivcem

37. Eustachova trubice zajišťuje spojení nosohltanu: 

a) s vnějším uchem

b) s vnitřním uchem

c) se středním uchem

d) s rovnovážným ústrojím

38. Přiřaď k sobě:

a) zornice

A) krevní destičky

b) parathormon
B) játra

c) mikce

C) oko

d) fibrin

D) ledviny

e) glykogen

E) příštitná tělíska

f) dvanáctník

F) čočka

g) akomodace

G) bílé krvinky

h) fagocytóza

H) tenké střevo


